
Yhteisöllisen oppilashuoltoryhmän kokous 31.1. 2023 klo 13.30-15.10 
 
 

Läsnä: 
Harri Salo, rehtori 
Nina Sjöroos, apulaisrehtori (sihteeri) 
Teija Hannukainen, terveydenhoitaja 

Vanhempien edustaja: Mira Niemi 
Oppilaiden edustajat: 4.luokka 2 oppilasta ja 6. luokka 2 oppilasta 
 

KIVA-koulu kyselyn (kevät 2022) tulosten tarkastelu 
 

Ensin oppilaiden kanssa määriteltiin mitä on kiusaaminen:  
Yksi tai useampi kiusaaja ja kiusaaminen kestää pidempään. 
 

Kiva-koulu kysymykset ja tulokset 
 

 

1.  Toisen kiusaaminen ja kiusatuksi joutuminen 
 Oppilaista keskimäärin 6% on kertonut kiusaavansa 

(luokilta 2,3,4 ja 6) 
 Oppilaista 20% on joutunut kiusatuksi 

(luokilta 1,2,3 ja 4) 
 Valtakunnallisesti tilanne on samansuuntainen 

 

Keskustelua kokouksessa läsnä olevien oppilaiden kanssa, että koulussa ei 
heidän mielestään ole kiusaamista havaittu. 
 

 

2. Oppilaat, jotka ovat kokeneet koulussa olonsa yksinäiseksi 
 Oppilaista keskimäärin 7% luokilta 2, 3 ja 6. 

 

Kysely 4.-6. luokan osalta: 
3. Oppilaat, jotka ovat joutuneet kiusatuksi internetin kautta 

 yksi oppilas 
 

 

4. Nimittely tai loukkaava kiusoittelu 
 yksi oppilas 

 

 

 



5. Jätetään huomioimatta tai ulkopuolelle 
 yksi oppilas 

 

 

6. Ilkeä puhe tai juoruilu 
 - 
 

7. Fyysistä kiusaamista kaksi tai kolme kertaa kk tai useammin 
- 
 

8. Oppilaiden käsitys siitä, miten opettaja suhtautuu kiusaamiseen 
 Oppilaiden mielestä opettajat ottavat asian vakavasti ja 

kiusaamiseen puututaan. 
 Valtakunnallisesti suhtautuminen samansuuntaista. 

 

 

9.  Oppilaiden kokemus siitä, miten vanhemmat suhtautuvat 
kiusaamiseen 

 Unajan koulun oppilaat kokevat, että vanhemmat suhtautuvat 
kiusaamiseen kielteisesti. 

 

 

10.  Oppilaan kokemus koulun tai luokan ilmapiiristä 
 Luokan ja koulun ilmapiiri koetaan positiiviseksi. 

 

 

11.  Oppilaiden kokemus hyväksytyksi tulemisesta koulussa/luokassa 
 Oppilaat kokevat, että koulussa oppilaat hyväksyvät toisensa  

“sellaisena kuin olen” 
 

 

12. Kohteleeko henkilökunta oppilaita tasa-arvoiseksi (4.-6.lk) 
 70% kokee tasa-arvoisesti kohtelee 
 20% ei tiedä 
 10% ei koe tasa-arvoisuutta 

 

 

13.  Kohtelevatko oppilaat toisiaan tasa-arvoisesti (4.-6.lk) 
 Kyllä 44%, ei 7%, en osaa sanoa 49% 

 

 



14.  Oppilaat, jotka ovat kokeneet koulussa kaksi tai kolme kertaa kk 
vartaloon tai   seksuaalisuuteen kohdistuvia ikäviä huomautuksia ja nimittelyä 
(4.-6.lk) 

 kaksi oppilasta on kokenut  
 

 

15. Epämiellyttävää/ahdistavaa lähentelyä tai fyysistä koskettelua on 
koettu (6. lk) 
 

 

16.  Oppilaiden tietoisuus KIVA-tiimin olemassaolosta 
 Yli puolet oppilasta on tietoisia. 

 

 

17. Kiva-tiimin selvittämiskeskusteluihin pyydetyt oppilaat 
- 0 oppilasta lukuvuonna 21-22 

 

 

18. Yleisessä kiusaamisen selvittelyssä oppilaat ovat kokeneet, että 
tämän jälkeen kiusaaminen on loppunut kokonaan tai vähentynyt  
 

Lopuksi keskustelimme, että lapsen empatiakyky on vielä kehittymätön ja hän 
tarvitsee paljon tukea kasvun polulla. Kodin ja koulun tehtävä asenteiden 
luomisessa ja toisen ihmisen hyväksymisessä on erittäin tärkeä! 
 


